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ATA DA DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA CÂMARA DE 
COMERCIALIZAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA – CCEE 

CNPJ/MF nº 03.034.433/0001-56 
  

REUNIÃO 002-2025 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2025, às 10h (dez horas) reuniram-se na forma presencial, os 
Conselheiros Fiscais, Kleberson Luiz da Silva, Gustavo Cavalcante de Carvalho Rocha, Juliano Alexandre Cordeiro 
de Seixas e André Millions Coutinho, ausente, justificadamente, o conselheiro Bruno Bastos Resende, para 
realização da 290ª Reunião do Conselho Fiscal. Cumpridas as formalidades legais, com posterior assinatura da 
lista de presença, os Conselheiros Fiscais convidaram a mim, Kamila Almeida, para secretariar a presente 
Reunião, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
Item 1. Reunião Trimestral do Conselho Fiscal e Conselho de Administração da CCEE; 
Item 2. Alinhamentos sobre o Draft Demonstrações Financeiras; 
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de janeiro de 2025;  
Item 4. Outros assuntos;  
 
 
Ato contínuo, os Conselheiros passaram à discussão dos assuntos da Ordem do Dia: 
 
Item 1. Reunião Trimestral do Conselho Fiscal e Conselho de Administração da CCEE – Compareceram à reunião 
os Srs. do Conselho de Administração (CAd), presencialmente, Alexandre Ramos Peixoto e Eduardo Rossi 
Fernandes, no formato remoto, Gerusa de Souza Côrtes Magalhães, e Vital Neto, bem como, presencialmente, 
os Conselheiros Fiscais, Kleberson Luiz da Silva, Gustavo Cavalcante de Carvalho Rocha, Juliano Alexandre 
Cordeiro de Seixas e André Millions Coutinho. Dando início, o Presidente do Conselho de Administração, Dr. 
Alexandre Ramos fez uma breve contextualização em relação as Forças Tarefas e passou a palavra aos demais 
conselheiros para manifestações. Ressaltou que estamos aguardando atentamente a homologação do novo 
estatuto, que já foi aprovado em Assembleia, para dar andamento na Nova Governança. A Vice-Presidente Dra. 
Gerusa Côrtes ressaltou um pouco sobre a parte de operação da CCEE, bem como expôs uma visão da força 
tarefa de abertura de mercado. Considera o ano de 2024 um sucesso, pois deu vazão e atendeu a todas as 
migrações que foram solicitadas. Temos projetos relevantes esse ano, como a plataforma de integração e a 
plataforma de alta tentação. A expectativa é desenvolver e se preparar para a abertura de baixa tensão. 
Ademais, informou sobre o aumento dos comercializadores varejista, que viabiliza a comercialização para 
menor porte. Como visão geral, ressaltou a importância de melhorar a comunicação e interação com os 
agentes, haja vista a complexidade das normas do setor elétrico, com algumas informações que estão sendo 
trabalhadas agora no ano de 2025. O conselheiro Eduardo Rossi deu sequência ressaltando um pouco sobre a 
área de atendimento, onde a CCEE ajuda os clientes, e informou a alta avaliação que é realizada pelos agentes. 
Com a abertura de mercado há um aumento nas demandas do atendimento, e com a virada de chave com a 
plataforma de integração do varejo. Ademais, informou sobre a área de segurança de mercado, onde a Aneel 
está criando e desenho a regulação sobre esse tema. No ano passado foi rodado o período sombra e foi 
encaminhado relatório para Aneel com as principais melhorias. Paralelamente a isso, haverá a implantação da 
sistemática de sanções, sendo esta a última etapa e há uma incerteza de como a Agência irá encaminhar esse 
tema. Dr. Alexandre Ramos ressaltou a publicização da operação balanceada pública e está sendo avaliada a 
possibilidade de manter ou não esse formato. O conselheiro Vital Neto fez uma breve contextualização das 
frentes de sua área, em relação a área de tecnologia, e ressaltou o patamar Apdex, que tem o intuito de utilizar 
esse patamar de resposta. Também mencionou o lançamento da plataforma de integração, que visa a formação 
de um ecossistema, para que seja criado um outro mercado. Ademais, reforçou a impossibilidade de ataque 
cibernético e pontuou a importância da jornada de tecnologia da CCEE. Discorreu ainda sobre a semana de 
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novos negócios, e pontou que a criação da gerência autônoma para isso é muito válida, haja vista a quantidade 
de projeto em grau de maturidade muito seguro, sendo importante para realização de investimento e 
descarbonização e padrão de certificação de hidrogênio, a ideia dessa gerência é pegar as maduras, e uma vez 
que está andando por si só, a área já tenta emplacar a plataforma de RECs. Dr. Alexandre Ramos informou que 
no âmbito da plataforma de certificação de renováveis, rememorou a assinatura do termo de cooperação com 
a Totum, que hoje detém quase 80% dos certificados no Brasil vão ter a participação da CCEE. Além disso, 
informou sobre a criação de instrumentos que podem trazer receitas para a CCEE, para abatimento. Por fim, 
ressaltou que estamos prestes a lançar a CCEE Academy, que será um projeto inovador e com grande 
contribuição da CCEE para o setor elétrico de forma estruturada, com o intuito de capacitar e formar 
profissionais. Para isso, estamos firmando estratégias em relação a parceria realizada com a Fundação Dom 
Cabral e demais parceiros.  
 
Item 2. Alinhamentos sobre o Draft Demonstrações Financeiras – Compareceram à reunião o Sr. Tiago 
Hayashida, Gerente Executivo da área de Finanças e Pessoas e o Sr. Marcos Luna, contador da área de 
Contabilidade, Custos e Controladoria. Presentes, também estavam a Sra. Katia Franco, Gerente Executiva da 
Integridade Corporativa e Riscos, bem como Nathani Franklin, Gerente da área de Auditoria e a Sra. Samanta 
Monteiro, profissional, da referida área. Pela Ernst & Young Global Ltda. - EY, empresa que está realizando a 
auditoria externa das Demonstrações Financeiras de 2024, compareceram o Sr. Francisco Noronha e o Sr. 
Anderson Oliveira. O executivo Tiago Hayashida fez uma breve contextualização do tema, agradecendo a 
presença e participação da EY para seguir o rito de aprovação em Assembleia. Dito isso o Sr. Francisco Noronha 
conduziu a apresentação do item, informando, inicialmente que apresentariam o status dos resultados prévios 
dos trabalhos realizados pela auditoria no que diz respeito às Demonstrações Financeiras da CCEE no ano de 
2024. Sendo assim, ressaltou que em 04 de outubro de 2024, ocorreu a quitação do montante total da CEH em 
R$ 5.515.753 (valor atualizado de acordo com o CDI +2,80% + Comissão 3% + PIS e COFINS 4,65%). Conforme 
acordo assinado pela CCEE e MME (Ministério de Minas e Energia) e o consócio de cinco bancos para a quitação 
antecipada da Conta de Escassez hídrica e a Conta Covid, em contrapartida foi recebido os valores que seriam 
pagos pela Eletrobras à Conta de Desenvolvimento Energético – CDE nos anos de 2025, 2026 e 2027, limitados 
ao valor de face contratado, de R$ 7,8 bilhões, esta operação foi autorizada pela MP n° 1.212 de 09 de abril de 
2024 e, em seguida, regularizada pela Portaria Interministerial MME/MF nº 1, de 04 de julho de 2024, que 
estabeleceu os termos e condições para a antecipação. Na sequência, Anderson destacou o sumário das 
diferenças de auditoria identificadas e não registradas e informou que foram emitidos 116 relatórios ao longo 
do ano e da parte da EY foram emitidos 17 relatórios. O conselheiro Klebserson ressaltou a solicitação realizada 
no ano passado em relação aos relatórios que são realizados via MAC, serem por meio de planilha excel. Nathani 
ressaltou como é realizado pela planilha e Francisco complementou informando que apresentará a relação para 
o Conselho na reunião do dia 10/03/2025. Após apresentar as pendências que ainda estão sendo analisadas, 
Francisco informou a recorrência da ressalva que será mantida no relatório do auditor, pois A partir de 1º de 
maio de 2017 a CCEE substituiu a Centrais Elétricas Brasileiras S.A. – Eletrobras no gerenciamento de três fundos 
setoriais, dentre eles a Conta de Consumo de Combustíveis (CCC). Em 18 de abril de 2017, a Agência Nacional 
de Energia Elétrica - ANEEL emitiu o Despacho no 1.079, em que determinou as condições gerais para 
transferência de saldos e conciliação das contas setoriais acima citadas. Em relação à Conta de Consumo de 
Combustíveis (CCC), mais especificamente a sua subconta "CTG Custo Total Da Geração", cujo saldo em 31 de 
dezembro de 2024 é de R$ 48.709 mil e R$ 89.466 mil em 31 de dezembro de 2023 - tal transição não havia 
sido totalmente concluída, e os saldos relacionados as transações ocorridas anteriormente a 1º de maio de 
2017, não haviam sido validados pela CCEE, devido à determinação contida na carta voto do Diretor Geral da 
Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL, o qual estabeleceu que a Associação poderá registrar os saldos 
somente após a conclusão do processo de fiscalização e auditoria dos saldos da conta junto à Centrais Elétricas 
Brasileiras S.A. - Eletrobras e, mediante previsão orçamentária ou autorização expressa da ANEEL. Devido a 
esses aspectos, em 31 de dezembro de 2024, não nos foi praticável concluir sobre os saldos de abertura e na 
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data de encerramento em 31 de dezembro de 2024 da Conta de Consumo de Combustíveis (CCC) e sua 
subconta "CTG Custo Total Da Geração", conforme divulgado na Nota 25.  
 
Item 3. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de janeiro de 2025 – Compareceram à reunião o Sr. 
Tiago Hayashida, Gerente Executivo da área de Finanças e Pessoas, o Sr. Paulo Henrique Souza, Profissional da 
área de Contabilidade, Custos e Controladoria, bem como o Sr. Marcos Luna, contador, da referida área. O Sr. 
Paulo Henrique realizou a condução do tema, iniciou sua fala ressaltando que o intuito é apresentar, para 
conhecimento do Conselho Fiscal, o saldo do orçamento referente ao exercício de 2025. Durante sua 
explanação, ressaltou que a variação do mês de jan/25 apresenta uma economia sazonal de R$3.839 mil, 
equivalente a 13,8%, advindas principalmente das contas: (i) Pessoal, sendo principalmente por verbas 
indenizatórias, deflator e remuneração novo conselho; e (ii) CliqCCEE. 
 
Item 4. Eleição para Conselheiro Titular em razão da licença maternidade da conselheira Talisa Rezzieri – 
Conforme deliberado na Reunião do Conselho Fiscal do dia 18/12/2024, e considerando o afastamento 
temporário da Conselheira Talisa Rezzieri, os conselheiros, decidiram, por unanimidade, que o conselheiro 
Juliano Alexandre Cordeiro de Seixas assumirá a função de Conselheiro Titular (Interino) a partir desta data e 
por um prazo de 60 dias, quando haverá a eleição de outro Conselheiro Fiscal Suplente para substituí-lo. 
 
Item 5. Outros assuntos - Os conselheiros fiscais registraram o entendimento de assuntos a serem pautados na 
próxima reunião do Conselho Fiscal, a ser realizada em 10.03.2025. 
 
 
 
 
Nada mais havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados.  
 
 
 
 

São Paulo, 26 de fevereiro de 2025. 
 
 
 
 

Kleberson Luiz da Silva  
Presidente do Conselho Fiscal 
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Conselheiro Fiscal 
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